

感受“御水飞行”

# 汾河龙舟赛群众体验活动开启

本报讯(记者 杨尔欣)5月29日,2025年太原汾河龙舟公开赛群众体验活动开启。在首先进行的水上飞人项目中,20余名体验者沉浸式感受了“御水飞行”的激情与快乐。

2025年太原汾河龙舟公开赛,于5月28日至31日在太原市水上运动中心举办。为增强观赛群众的参与感,本次比赛特别设置了水上飞人和龙舟

两个群众体验项目。

根据安排,水上飞人项目体验时间为5月29日至31日每日9时至11时,龙舟项目体验时间为5月30日至31日每日9时至11时。

水上飞人项目是借助飞行器和摩托艇进行的一种水上运动,摩托艇提供动力将水流通过软水管向水面喷射,利用产生的反作用力将载人飞行

器推射向空中。

螺旋上升、急速下滑、转体720度……在两分钟“水上飞行”时间里,体验者张心如在专业教练帮助下,“盘旋”在汾河上空。“我想我完成了人生中最难忘的一次体验。”她说。

“我飞在水面上,转了好多圈。”张心如笑得心花怒放,“转啊转,多少圈

数不清,但是一点也不晕。”同行的朋友帮她拍照记录,并打趣道:“晕不晕我们不知道,就看见你一直在那儿笑,都没停过。”

教练罗峰则表示,水上飞人项目安全且刺激,尤其“急速下滑”带来的失重感最为过瘾,欢迎更多朋友来挑战自己。罗峰表示:“大家只管来体验,剩下的交给我们。”



5月29日,省安委办联合太原市安委会、山西交控集团在晋阳湖国际会议中心广场,举办全省“安全生产月”启动仪式暨“安全宣传咨询日”活动。图为工作人员在讲解移动路锥的使用方法。

郭苑甫 摄

## 植物园萤火虫馆明日亮相

本报讯(记者 刘晓亮)朋友们,你见过萤火虫吗?或者说,你已经多久没见过萤火虫了?记忆里那些夏夜的“点点星光”是不是早已渐行渐远,印象模糊了。现在,机会来了!太原植物园全新打造的“萤舞之森”萤火虫馆将在5月31日开门迎客,为广大游客,尤其是小朋友们送上两节礼物,万余只活体萤火虫带您近距离感受夏夜的浪漫!

据了解,萤火虫馆位于三座展览温室南侧,总建筑面积约500平方米,集生态保育与观赏功能于一体,不仅为萤火虫提供了适宜的生存与繁殖环境,还通过花卉景观布置,打造出了极具观赏

性的特色区域。在此之前,太原植物园分批次引进了数千只萤火虫幼虫,工作人员一边科学投喂,助其健康成长,一边持续观察幼虫成长情况,研究其生态习性和繁殖规律,时至今日,馆内萤火虫已达万只左右。

太原植物园工作人员介绍,萤火虫馆的开放时间为5月31日至10月31日,每天9时到19时,门票为20元/人次。那么,为什么不是一年四季开放呢?他们表示,这是根据萤火虫的生长特性而定的。萤火虫为完全变态昆虫,其生活史经历卵、幼虫、蛹及成虫四个阶段。陆生萤火虫一般一年一代,有些可达两年一代,半

水生萤火虫通常为一年一代,水生萤火虫则通常四至六个月一代,即一年两代或两年三代。幼虫从卵孵化至蛹需蜕皮6次,蛹期因种类不同可达40多天。成虫在野外寿命一般为3天至7天,但也可能长达20天至30天。但无论哪类,冬天时都是卵的形态,在水里越冬,人们看不见。春天来了,变成幼虫和蛹,最后变成有荧光的成虫就到夏天了。因此最迟10月底,萤火虫就“消失”不见了。

太原植物园特别提醒广大游客,萤火虫“胆小、脆弱”,因此萤火虫展示区内禁止使用闪光灯等一切照明设备,望周知、遵守!

## 5月份

## 50多只野生动物获救助

红喉歌鸲恢复健康后放生。

5月17日晚7时左右,尖草坪区汾西北路有一只黑天鹅飞入胡先生家院内,黑天鹅不飞不走,受伤原因不明,暂时能够喂食喂水,随后市野保科安排人员将黑天鹅带回,交于森林公园百鸟园进行救治。

5月26日万柏林区光华街与上峪东路口西南中铁诺德逸宸云著小区,有位女士在单元门口发现一只特殊的蜘蛛。后经万柏林区野保工作人员现场判断为红活板门蛛,为外来品种,工作人员将蜘蛛接收后交于太原动物园处置。

5月27日市民王先生在纯阳宫捡到一只带脚环的野生鸟,经查看是白颈鸦,属于乌鸦的一种。随后由迎泽野保工作人员接

收送至太原动物园救治。

市野保科负责人说,近年来我市经常在野外发现有市民随意放生的动物。部分市民喜欢将罕见的动物当宠物养,包括蜘蛛、蜥蜴、貂、鼬等,其中不少为外来物种,然后又因为各种原因弃养,对本地野生环境造成隐患。

根据《中华人民共和国野生动物保护法》《中华人民共和国生物安全法》等相关法律法规,随意放生野生动物、养殖野生动物监管不严造成逃逸、擅自释放丢弃外来物种、违规放生捕捉的野生动物、以收容救护为名“洗白”交易野生动物等行为属于违法违规行为,情节严重者将受到法律制裁。目前我市已开展全市野生动物违规放生专项排查整治活动。

## 道路改造施工禁止车辆通行

本报讯(记者 张晋峰)5月29日,交警支队通报,6月1日至9月30日胜利东街将进行道路改造施工,禁止机动车通行。

此次施工的路段是胜利东街建设北路至牛驼寨烈士陵园段。施工期间,施工路段禁止机动车通行。车辆可绕行北中环街、迎春街、敦化北路、东中环路等路段。

## 假期气温适宜后期风力较大

本报讯(见习记者 孙佳敏)5月29日太原市气象台发布消息,端午假期我市以多云天气为主,气温整体适宜,后期风力较大,提醒市民出行关注天气变化,做好防护。具体预报如下:

5月31日,阴天转多云,有分散性阵雨或雷阵雨,3级南风,25℃~15℃。

6月1日,多云转晴天,3级南风,29℃~15℃。

6月2日,晴天间多云,4~5级、短时6级或以上西北风,31℃~12℃。

端午节期间,气象条件整体适合出行,但需注意防范前期局地对流和后期大风的影响,提前准备好雨具,做好防护工作,让假期出行更安心。

## 快递小哥“比武”提升服务水平

本报讯(记者 李涛)5月28日,太原市邮政快递业第三届职工职业技能竞赛启动。市邮政管理局介绍,此次竞赛,除操作技能、专业知识外,还会涉及国家最新颁布的行业法规政策,从而引导从业人员不断提升服务水平。

竞赛分为快递员、快件处理员两个职业工种,先由各邮政、快递企业自行完成初赛,选拔出优异者,参加全市的决赛。

快递员的比赛,设多物品收寄、派送路线设计、智能快件箱操作3个赛项。快件处理员比赛,设总包接收处理、快件分拣、快件安检3个赛项。值得一提的是,除去考察从业人员操作技能和专业知识外,此次把智能末端服务、安全作业与管理、行业绿色发展、涉邮相关法律法规等新知识新技术列入评测范围。

市邮政管理局有关负责人介绍,举办此次竞赛,旨在通过技能比拼弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,为全市快递行业职工搭建展示技能、交流提升的优质平台,以技能竞赛赋能新质生产力高质量发展。对表现优异的个人将进行奖励,还会推荐其参加国家级和省级竞赛项目。